



昨天是中小学生学习的日子,苏州百万学子新学期第一课学的就是“安全”。除了观看安全教育片,各校还别出心裁地准备了“宝盒”“小贴士”等,给孩子们上了生动的一课。

孙佳桦

看教育片、进行疏散演练、收到安全知识“宝盒”……

开学第一天,百万中小学生学习安全课



善耕实小的孩子们正在进行疏散演练 学校供图



金阊实小的孩子喜获甜蜜的“安全宝盒” 学校供图

千余学生1分40秒成功疏散

昨天上午8点半,胥江实验中学校园里恢复两个月前的热闹,新生们好奇地了解新环境,初二初三学生则兴奋地交流暑假趣闻。这时,校内响起警报声,学生们立刻整齐地离开教室,奔向操场。1分40秒,全校千余名学生已经全部疏散到操场上。

今年是胥江实验中学作为立达总校胥江实验部首次招生,新初一共有400多名,他们同立达学校沧浪实验部的同学们一样,收到学校的祝福:一份安全小贴士和一本“你是立

达的小苹果”校园指导手册。“学生们都是我们珍贵的‘小苹果’。”老师表示,安全小贴士可以随身携带,能提醒孩子处处留心隐患,而指导手册包括生活、学习方方面面,能协助学生融入校园生活。

小学也举行了别出心裁的安全教育。善耕实验小学等进行疏散演练;平江实小请来“蓝天救援队”,给孩子们现场教学救援知识;金阊实小将防震减灾、电梯安全等知识制成“宝盒”,并配上糖果,让孩子在甜蜜中记住安全自护的方法。

“送饭大军”再出没

学生们开学,不少家长也跟着忙碌起来,除了接送孩子放学,有的中午还要送饭。昨天是开学第一天,中午11点刚过,姑苏区一所小学门口的“送饭大军”已经不下20人,其中绝大多数是爷爷奶奶辈。

“孙子升四年级了!”手拎饭盒的老伯一提起孙子,脸上的笑容都藏不住。“老伴给孙子准备了营养午餐,有西兰花、蒸蛋、豆腐和鸡腿。孙子挑食,总说学校的饭菜不好吃。”老伯说,去年他特地到学校看了一回,觉得菜色确实一般。“不如家里的好吃、有营养。”于是回去和老伴商量,决定给孙子送午饭,直到他小学毕业。11点20分过后,

学生陆续走出校园,有的接过保温盒就回教室去了,有的则跟着家长就近在汽车里、电动车上解决午饭问题。

然而,家长送饭真比在学校就餐健康吗?其实不一定。据苏州大学附属第一医院的营养师介绍,马路边环境比较差,孩子在此用餐不卫生,而且夏天饭菜易变质,冬天在冷风中吃饭又容易着凉,不够健康。另外,学校老师也表示,现在的餐标一般都能满足孩子长身体的需要,而且和同学一起吃饭也能培养孩子的自理能力,能更好地融入集体,所以并不建议“送饭大军”常来。

相关新闻

高新区3所新园校昨投用

今年底,该区新启用或改扩建的园校项目将达19个

高新区实验小学分校秦徐小学、通安镇华通六区幼儿园、浒墅关镇青灯幼儿园3所新建园校昨天投入使用;高新区实验小学南校区年内将投入使用;正在建设中的科技城实验小学主体也已经封顶……记者昨天从高新区文教局了解到,今年年底高新区新建投用或改扩建的园校项目将达19个,总投资近28亿元。

秦徐小学位于浒墅关开发区阳山新城核心区域,总投资1.2亿元,设计规模为6轨36班,预计可容纳1600多名学生。今年该校开设一年级4个班,新生近140名。为了方便学生上下学,新开设的由新鹿花园至秦徐小学的学校公交专线,已于昨天运行。

年内即将投用的,有高新区实小南校区和浒墅关中心小学新校。其中高新区实小南校区总投资两亿元,规划办学规模为6轨36个班级,今年新招300人,开设7个班,开学后会暂借金色小学教室上课,加上去年招的3个班,届时共有420名学生搬入新校区。浒墅关中心小学新校总建筑面积39000平方米,投资两亿元,办学规模由原来的6轨36个班扩大到8

轨48个班,预计可容纳学生2000名,目前已具备交付条件。

幼儿园方面,今年新投用的有浒墅关镇青灯幼儿园和通安镇华通六区幼儿园。青灯幼儿园规划办学规模2轨6班,今年共招收幼儿约70人;附属通安实验幼儿园的华通六区幼儿园,设计办学规模16个班,目前已招生约300人。

除了新建投用的5所园校外,高新区今年年底前还将完成一批园校的改扩建项目。高新区实验幼儿园二期年内完工;新区一中新疆班改扩建主体工程已完工进入装修阶段;新区实验初中建设的四层实验楼项目,年底将完工;新区三中新建的六层宿舍楼目前已进入内部装修阶段,于年底完工;科技城实验小学目前主体结构建设已完成,预计明年9月投入使用;浒关中学将合并到文昌中学,规划新建的文昌中学方案目前正在设计中;苏州实验中学原地重建项目正在规划中;镇湖中心小学、培智学校、新区四中、新区二中综合改造等一批学校的新建或改扩建项目也都在加紧规划中。

朱钦 王玲玲

天气

白天多云,夜里下雨

昨天可谓是南边日出北边雨,吴江气温高达30.6℃,略感闷热,而张家港只有26.6℃,还不时受降水骚扰。今天白天天气还可以,多云转阴,只是夜里又有新一轮降水,本次降雨自北向南开始,张家港、常熟等北部地区下雨的时间会早一点,下班时间段可能会下雨,南部地区估计要等到入夜以后。

夜里,阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨,北部沿江可达暴雨。据苏州市气象台预报,明天阴有阵雨或雷雨,渐止后转阴到多云,之后几天都基本无雨。明起温度趋于平稳,在27℃左右。

尹焱

微新闻

今明各有一场招聘会

@尹焱 今天有场建筑房产类企业专场招聘会,建筑建材、房地产业、装潢设计等企业会到场招人。明天将举办服务类主题招聘会,主要是酒店餐饮、商贸物流、教育咨询、金融证券、服务外包类企业。有意向的市民可在8:30-12:45,到苏州市人力资源市场一楼(干将西路288号)应聘。

“三公”经费预算448.43万

@陈小芬 近日,苏州市环保局发布《2013年度市级部门决算公开说明》,提及“三公”经费支出501.37万元,而今年的预算是448.43万元,其中公务用车购置一项,预算要比去年多69.57万元。据悉,这是需要更换的老旧车辆数量增加所致。

出行

公交700路今起投运

为满足轻轨2号线沿线楼盘、拆迁小区及活力岛片区居民的出行需求,新辟公交700路今起投运。首末站为繁花中心停车场,首末班时间:繁花中心停车场(南线)6:30—19:30,繁花中心停车场(北线)6:30—19:30。

700路线路走向为繁花中心停车场、人民北路、润元路、澄和路、华元路、御窑路、华元路、广济北路、沈思港路、人民北路、繁花中心停车场,沿途停靠繁花中心停车场、平门塘大桥南、花南家园、元联润元集贸市场、采莲路南、香城花园一区西、古巷二村、澄和路、康桥花园东、国际服装城、相城区医院东、采莲换乘中心(商业街)、元和之春东、安元佳苑、元和镇集贸市场、安元桥西、御窑路玉成路北、御窑路玉成路南、建元路金砖路西、织锦路建元路南、玉成村、织锦路荣泰街北、水韵花都家园南、沈思港路文灵路西、沈思港路善济路西、繁花中心、繁花中心停车场。

为方便苏州农业职业技术学院师生出行,9月6日起,双休日和法定节假日期间开行公交805路区间车(学生寒、暑假期间停运)。

蒋文龙

8月楼市高调收官,卖了6321套房

下面就看“金九”了,近4000套房将入市



8月29日290套、8月30日435套、8月31日334套……据苏州市住建局数据显示,8月底苏州楼市一反之前的平静,高调收官。而8月全月数据显示,住宅成交6321套,环比增10.7%。现已进入“金九”,楼市会如何表现,让人期待。

何洁

8月开盘44次促成交

据统计,苏州楼市8月共有36盘完成44次开盘,不少楼盘有3次以上的开盘,实际开盘数比7月增加6次。业内人士认为,限购松绑一个多月,局势仍不明朗,不过“金九银十”旺季的催化,使得积极入市成为开发商优先策略,“以价换量”也推动成交量的上升。

纵观8月,自中下旬开始呈现翘尾态势,其中纯新盘的亮相是最大亮点。从区域成交来看,吴中区再获月度销量冠军,园区屈居第二。价格

方面,8月均价始终保持在10000元/㎡左右,月度月上旬曾一度突破12000元/㎡,并有短暂的扬高趋势,而月底低价直逼8000元/㎡。据统计,8月共有24家楼盘降价,最低降了200元/㎡,最高达到4000元/㎡。

“金九”近4000套房入市

接下来的“金九”让人期待。据365地产家居网统计显示,9月预计有40盘近4000套房源集中入市,新盘项目14家,其中住宅项目共30家。从板块上来看,集中入市片区为相城、吴中、吴江三大区域。值

得一提的是,此次新盘的区域分布同样集中在上述区域。

在即将到来的9月开盘推量中,刚改和改善户型占推出房源的六成以上。不少开发商都以主打改善住宅,捎带部分刚需集中入市。有业内人士分析,在限购调整后,开发商有意在金九之际将改善房源进行一次集中释放,但限贷等未放松的背景下,市场仍需以价格战来撬动购买力。预测开发商将在金九之际推出更多的低价不限购房源来吸引消费者,改善一族或许可以寻找机会出手。